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BBrraaiinnssttoorrmmiinngg  aanndd  CCrreeaattiivvee  TThhiinnkkiinngg  iinn  tthhee  wwoorrkkppllaaccee  
eennvviirroonnmmeenntt  ––  ΑΑννάάππττυυξξηη  δδηημμιιοουυρργγιικκήήςς  σσκκέέψψηηςς  σσττοο  χχώώρροο  

εερργγαασσίίααςς  
18 – 19/5/2010 

Holiday Inn, Nicosia 
 
ΣΚΟΠΟΣ 

Οι συμμετέχοντες στο σεμινάριο μαθαίνουν πώς να χρησιμοποιούν το μυαλό τους ως μηχανή 
παραγωγής ιδεών αλλά και ανάπτυξης συγκεκριμένων πλάνων δράσης για αύξηση της 
παραγωγικότητας στο χώρο εργασίας. Μαθαίνουν την διαδικασία δημιουργικής σκέψης τόσο όσο 
αναφορά την ανάλυση, όσο και την μνήμη, αλλά και ταχύτητα.  
 
ΣΤΟΧΟΙ ΠΡΟΓΡΑΜΜΑΤΟΣ 
Μετά τη λήξη του προγράμματος οι συμμετέχοντες θα είναι σε θέση : 

• Να αντιλαμβάνονται την σημασία του μυαλού και της κρυμμένης δυναμικής του, έτσι ώστε να 
μεγιστοποιούν την παραγωγικότητα του. 

• Να διακρίνουν δυνατότητες εναλλακτικών πλάνων ακόμα και σε φαινομενικά «χαμένες» 
υποθέσεις, με σκοπό την παραγωγή περισσότερων ιδεών, οι οποίες μπορούν να 
μετασχηματισθούν σε συγκεκριμένα πλάνα ενεργειών (action plans).  

• Να καταλαβαίνουν τα οφέλη από μια τέτοια λειτουργία, με βάση τα αποτελέσματα που θα 
επιτύχουν πιο αποτελεσματικά στην παραγωγικότητα.  

• Να ανακαλύψουν μεθόδους μαζικότερης παραγωγής ιδεών αλλά και αξιολόγησης τους, έτσι 
ώστε πάντα να διαλέγουν την καλύτερη ανά περίπτωση.  

• Να γνωρίσουν με λεπτομέρεια την επιτυχημένη και ευρέως διαδεδομένη μέθοδο ASIT 
(Advanced Systematic Inventive Thinking) 

• Να χρησιμοποιήσουν την μέθοδο αυτή στην εκπαίδευση τους αλλά και των συνεργατών τους 
για να βρίσκουν δημιουργικές λύσεις σε προβλήματα που προκύπτουν τόσο στην εργασιακή 
όσο και στην κοινωνική τους πραγματικότητα. Να αναλύσουν σε βάθος τις 4 βασικές τεχνικές: 
του πολλαπλασιασμού, του διαχωρισμού, της σύνθεσης και της ανασύνθεσης, όπως αυτές θα 
αναπτυχθούν μέσα από την μέθοδο ASIT. 

• Να μπορούν να εφαρμόζουν και τις 4 τεχνικές και να είναι σε θέση να αναγνωρίζουν την 
αποτελεσματικότητα ή όχι αυτών για την κάθε περίπτωση που συναντούνε και με βάση τα 
ειδικά δεδομένα κάθε μίας. 

• Να αποφασίζουν ποια συγκεκριμένα μέθοδος δημιουργικής σκέψης ταιριάζει καλύτερα τόσο 
σε αυτούς όσο και στον οργανισμό στον οποίον υπάγονται αλλά και στις ειδικότερες συνθήκες.  

• Να μπορούν να αντιμετωπίζουν επιτυχώς τα εμπόδια που τυχόν θα παρουσιάζονται μπροστά 
τους και να λύνουν προβλήματα στο χώρο εργασίας τους άμεσα και με το μικρότερο κόστος. 

• Να θέτουν το πλαίσιο να το κάνουν αυτό και εξ αποστάσεως και να αποδεικνύουν ότι είναι 
περισσότερο θέμα αύρας παρά φυσικής παρουσίας 
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ΣΕ ΠΟΙΟΥΣ ΑΠΕΥΘΥΝΕΤΑΙ 
Σε εποπτικά και διευθυντικά στελέχη τμημάτων επιχειρήσεων και οργανισμών, που επιθυμούν να 
αναπτύξουν τις ικανότητες τους όσον αφορά την μεγιστοποίηση της παραγωγής αλλά και 
βελτιστοποίηση της ποιότητας των ιδεών τους στο εργασιακό τους περιβάλλον.  
  
ΣΣΤΤΟΟΙΙΧΧΕΕΙΙΑΑ  ΕΕΚΚΠΠΑΑΙΙΔΔΕΕΥΥΤΤΗΗ  
Η Στέφανη έχει σπουδάσει Διοίκηση Επιχειρήσεων και Μάρκετινγκ στο Bentley University, 
Μασαχουσέτης, Η.Π.Α. Είναι Master NLP Coach και εγκεκριμένη εκπαιδεύτρια από την Αρχή 
Ανθρώπινου Δυναμικού Κύπρου. Ως Σύμβουλος και Εκπαιδεύτρια, εξειδικεύεται σε θέματα 
επικοινωνίας και διαπροσωπικών σχέσεων, διαχείρισης εαυτού και συναισθημάτων, καθώς και 
μάρκετινγκ. Διδάσκει σε ανοιχτά και ενδοεπιχειρησιακά (προσαρμοσμένα) σεμινάρια καθώς και σε 
φορείς επιμόρφωσης, όπως Κολλέγια και ιδιωτικούς εκπαιδευτικούς οργανισμούς στην Ελληνική και 
Αγγλική γλώσσα. Σαν εκπαιδεύτρια είναι προσιτή, μεταδοτική και ευχάριστη, ενθαρρύνει τη ενεργή 
συμμετοχή και δίνει σημασία στις πρακτικές ασκήσεις. Έχει δώσει προσαρμοσμένα προγράμματα σε 
μεγάλους οργανισμούς, όπως την KPMG, Γενικό Νοσοκομείο Λευκωσίας, Πανεπιστήμιο Κύπρου, 
Υπεραγορές Ορφανίδη, Εταιρεία Ζορπάς, M.P. Michaelides Group, Marfin Laiki, Φάνος Επιφανείου, 
Deloitte, Group 4, TGI Fridays, Υπεραγορές ΑλφαΜεγα,  Ανώτερο Ξενοδοχειακό Ινστιτούτο Κύπρου, 
Τμήμα Εμπορικής Ναυτιλίας, Συμβούλιο Αμπελοοινικών Προϊόντων, Δικηγορικό Οίκο Α. Νεοκλέους, 
κ.α..  Τα σεμινάρια της έχουν παρακολουθήσει στελέχη όλων των ιεραρχικών επιπέδων και 
επιχειρηματίες. 
 
ΠΡΟΓΡΑΜΜΑ ΣΕΜΙΝΑΡΙΟΥ  
 
Ημέρα 1η   Τρίτη 18 Μάιου, 2010  08.00 – 16.15 
8:00-10:30  Καλωσόρισμα – Γνωριμία. Εισαγωγή στη λειτουργία του μυαλού. Ορισμοί 
δημιουργικής σκέψης, μνήμης, διαστάσεων διανόησης,  Ομαδική άσκηση για την βεβαίωση της 
κατανόησης της λειτουργίας τους (με ρόλους και πάνω σε συγκεκριμένα σενάρια που θα διαλέξουν) 
στο εργασιακό τους περιβάλλον. 
 
10:30- 10:45  Καφές  
 
10:45-13:15  Συνέχεια της ομαδικής άσκησης - Ανάλυση εταιρικών παραδειγμάτων 
συμμετεχόντων (τα οποία θα έχουν στείλει στον εισηγητή κάποιο διάστημα πριν το πρόγραμμα, έτσι 
ώστε να δουλέψουμε πάνω σε συγκεκριμένα προβλήματα) - Εξεύρεση βασικών χαρακτηριστικών 
σκέψης, μνήμης και παραγωγής ιδεών (θεωρία και πράξη) για αύξηση της παραγωγικότητας τους το 
χώρο εργασίας τους . - Ομαδική εργασία 
 
13:15-14:15  Γεύμα 
 
14:15-16:15    Παρουσίαση μεθόδου ASIT  - software Brain Storm ® της CDMedia 
Παρουσίαση πρώτης μεθόδου δημιουργικής σκέψης: του πολλαπλασιασμού. – Εφαρμογή της, 
παραδείγματα (ομαδικά, ατομικά).   Η τεχνική αυτή (πολλαπλασιασμού) μας επιτρέπει να σκεφτούμε 
μια νέα χρήση για κάποιο από τα ήδη υπάρχοντα στοιχεία ενός προβλήματος. Το στοιχείο αυτό δεν 
υπάρχει στο πρόβλημα με τον ακριβή τρόπο που θέλουμε να το χρησιμοποιήσουμε, όμως είναι εκεί και 
έχει προκύψει από την αντιγραφή κάποιου ήδη υπάρχοντος στοιχείου. Παρουσίαση δεύτερης 
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μεθόδου δημιουργικής σκέψης στο εργασιακό περιβάλλον: του διαχωρισμού – Εφαρμογή της, 
παραδείγματα (ομαδικά, ατομικά). Ομαδική εργασία – συζήτηση. 
Η τεχνική του διαχωρισμού μας οδηγεί στο να διασπάσουμε ένα υπάρχον που έως εκείνη τη στιγμή το 
θεωρούμε ενιαίο και να ανακατατάξουμε τα στοιχεία του, έτσι ώστε ένα από αυτά τα στοιχεί να 
αλλάξει την χρησιμότητα του και μας οδηγήσει σε μία λύση. Θα εξετάσουμε τεχνικές για την 
αποτελεσματική συνεργασία αυτή μεταξύ προϊσταμένων στο χώρο εργασίας και υφισταμένων. 
 
 
Ημέρα 2η    Τετάρτη 19 Μαίου, 2010 08.00 – 16.30 
 
8:00-10:30  Επανάληψη συμπερασμάτων 1ης μέρας – Παρουσίαση τρίτης μεθόδου 
δημιουργικής σκέψης: της σύνθεσης – Εφαρμογή της, παραδείγματα (ομαδικά, ατομικά)  Η τεχνική 
αυτή στηρίζεται στο γεγονός ότι πολλά από τα στοιχεία που ενέχονται σε ένα πρόβλημα, μπορούν να 
επιτελέσουν διαφορετικές λειτουργίες από αυτές για τις οποίες αρχικά σχεδιάστηκαν ή τις οποίες 
επιτελούσαν έως σήμερα. Η σύνθεση κάνει ένα έως τώρα «άχρηστο» στοιχείο, να αποκτήσει 
λειτουργική χρησιμότητα.   
 
10:30-10:45  ΔΙΑΛΕΙΜΜΑ 
 
10:45-13:15  Παρουσίαση τέταρτης μεθόδου δημιουργικής σκέψης: της ανασύνθεσης – 
Εφαρμογή της, παραδείγματα (ομαδικά, ατομικά). Ομαδική εργασία – συζήτηση  Η ανασύνθεση μας 
επιτρέπει να εξετάζουμε καταστάσεις συμμετρίας σε κάποιο πρόβλημα και να τις ανασυνθέτουμε σε 
καταστάσεις ασυμμετρίας για να οδηγηθούμε στη λύση. Έτσι κάποια αντικείμενα που παρουσιάζουν 
όμοια χαρακτηριστικά μπορούμε να τα χρησιμοποιήσουμε με διαφορετικούς τρόπους και να 
αλλάξουμε την αποτελεσματικότητα τους ή να αποκτήσουμε ένα εντελώς νέο αντικείμενο από την 
αλλαγή αυτή.  Παρουσίαση και εξέταση της τέταρτης μεθόδου με βάση των εργασιακών σχέσεων 
μεταξύ συναδέλφων στον εργασιακό μας χώρο. 
 
13:15-14:15       Γεύμα 
 
14:15-16:15    Ανασκόπηση όλων των τεχνικών δημιουργικής σκέψης και συσχέτιση μεταξύ 
τους. Ανάλυση παραδειγμάτων και μέτρηση αποτελεσματικότητας τους (συγκριτικά μεταξύ των 
μεθόδων). Δοκιμή επίλυσης συγκεκριμένων προβλημάτων με διαφορετικές τεχνικές και μεθόδους. 
 Μέθοδοι ενεργοποίησης εγκεφάλου και τρόποι για αποτελεσματικότερη παραγωγικότητα στον 
εργασιακό μας περιβάλλον. Βελτιστοποίησης, μεγιστοποίηση. Εξεύρεση στόχων και σκοπών για κάθε 
περίπτωση των συμμετεχόντων - Ομαδική συζήτηση - Συμπεράσματα 
 
 
Meeting Information: 
Venue:  Holiday Inn, Nicosia   
Participation Fee    
Initial Cost:  €695.00  
 
Please contact us to inform you for the amount of the subsidy that it will be deducted from your fee 
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